

## **РОЗРОБКА ПРОПОЗИЦІЙ І РЕКОМЕНДАЦІЙ ЩОДО УДОСКОНАЛЕННЯ ВЗАЄМОДІЇ СИСТЕМИ РОЗВІДКИ ОПЕРАТИВНОГО УГРУПОВАННЯ ВІЙСЬК**

Одним із важливих завдань взаємодії з розвідки (ВзР), як свідчить досвід навчань, є організація взаємодії з різнопідпорядкованими органами управління розвідки (ОУР) і силами і засобами розвідки (СЗР), тобто розвідувальними структурами МВС, державної прикордонної служби, Внутрішніх військ, МНС, Національного космічного агентства України (НАКУ). Ця взаємодія – закономірна, об'єктивна і нагальна необхідність, яка спирається на головний висновок теорії складних, багаторівневих динамічних відкритих систем, до яких відноситься розвідка і її складова – ВзР. Якщо дві структури мають однакове завдання, але їх діями незалежно керують різні ОУ, то це наслідок того, що завдання сплановані невдало, або існуюча організаційна структура не відповідає головному принципу управління військами – централізація управління.

Щоб реалізувати таку взаємодію, необхідно розробити, узгодити, затвердити і ввести в дію міжвідомчі інструкції, які будуть регламентувати питання організації ВзР між ОУР, СЗР різновідомчої підпорядкованості як у мирний час, так і в загрозливий період, і з початком, і в ході бойових дій, і в умовах боротьби з тероризмом.

У зазначених інструкціях повинна бути розкрита вся сукупність різних заходів щодо ВзР. Їх головна мета, на нашу думку, буде полягати у визначенні, хто організує взаємодію в інтересах розвідувального забезпечення виконання завдань оперативного угруповання військ, яким чином організується і здійснюється ВзР (ОіЗ ВзР), в який

період і в які терміни вона активізується, куди і по яких каналах повинна надаватись розвідувальна інформація (РІ).

Для якісного опрацювання правових основ ВЗР при розробці зазначених інструкцій була створена робоча група з залученням до неї компетентних офіцерів ГШ, ГУР МОУ і силових структур України, яка розробила проект інструкції.

Як свідчить досвід збройних конфліктів сучасності, різко зросла роль космічної розвідки. Тому існує важливе завдання з підвищення рівня ефективності ВЗР між створеним угрупованням військ (сил) і НКАУ з урахуванням набутого досвіду та використання можливостей геоінформаційних систем, системи глобального спостереження. Дослідження, проведені в ЖВІРЕ, показали можливість застосування засобів глобального спостереження, тобто космічних засобів розвідки, радіотехнічних вузлів надгоризонтного виявлення, системи контролю і аналізу космічної обстановки, засобів спеціального контролю в інтересах інформаційного забезпечення оперативних угруповань військ. У цьому контексті створення і подальший розвиток військового сегменту у Житомирському Наземному центрі космічної розвідки з відповідним інформаційним його сполученням з ОУР угруповання військ – реальний крок підвищення рівня ВЗР різнопідпорядкованих сил розвідки і підвищення ефективності його інформаційного забезпечення.

У цьому напрямку слід вважати слушною, своєчасною і доцільною пропозицією щодо встановлення постійно діючого зв'язку між ОУР оперативної ланки видів ЗС і Київським оперативним центром НКАУ.

Розглянуті питання відображаються у плані розвідки, які відпрацьовуються розвідувальним управлінням (відділом) оперативного угруповання військ разом з оперативно-розшуковим відділом (або оперативною групою) прикордонного напрямку.

Весь процес О і З ВЗР буде ефективним тоді, коли взаємодіючі ОУР різнопідпорядкованих структур знаходяться у безперервному і надійному взаємному зв'язку.

Сучасні інформаційні технології і комп'ютеризація діяльності органів управління розвідкою відкривають широкі шляхи удосконалення ВЗР. У перспективі висока ефективність вирішення всіх завдань ВЗР буде можлива за рахунок створення єдиної інтегрованої автоматизованої інформаційно-розвідувальної системи, яка об'єднає потоки РІ всіх різнопідпорядкованих видів розвідки.